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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Bandeirante 
Edital nº 22 de Processo Seletivo nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

MOTORISTA (CNH CATEGORIA D) 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

  

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Sobre o caminhão Truck, considere os itens a seguir: 

I. O caminhão Truck, chamado também de caminhão 6×2, possui o mesmo comprimento 

do caminhão toco (14 metros), todavia, se diferencia pelo seu eixo duplo na carroceria. 

II. Um dos eixos recebe força do motor para proporcionar melhor desempenho do veículo e, 

consequentemente, carregar cargas mais pesadas de 1 a 4 toneladas. 

III. O peso bruto do caminhão trucado pode chegar a 23 toneladas. 

Está correto o que se afirma em: 

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II e III. 

 

02. Sobre os micro-ônibus tipo viatura (Mascarello), responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale 

a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) Veículo tipo micro-ônibus; motorização 4.8 – turbo diesel. 

(__) Potência mínima de 150cv; câmbio manual 6 marchas; sistema de embreagem monodisco a 

seco. 

(__) Direção hidráulica; tacógrafo eletrônico; freio tambor com acionamento pneumático; 

capacidade mínima do tanque 150 litros; capacidade de 32 passageiros sentados, mais o motorista. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

03. Conhecido como VUC, o caminhão 3/4 é o de menor porte e mais indicado para circular em 

áreas urbanas. Suas medidas não podem ultrapassar: 

A) 1,8 metros de largura e 5,5 metros de comprimento. 

B) 2,2 metros de largura e 6,3 metros de comprimento. 

C) 2,5 metros de largura e 6,8 metros de comprimento. 

D) 2,8 metros de largura e 7,0 metros de comprimento. 

 

04. O caminhão 3/4 tem como capacidade máxima de transporte: 

A) 1,5 toneladas. 

B) 2,4 toneladas. 

C) 3,0 toneladas. 

D) 5,8 toneladas. 

 

05. O motorista deverá utilizar o pisca-alerta: 

A) Em frente à hospitais, ou estabelecimentos de saúde. 

B) Em cortejos religiosos ou casamentos. 

C) Durante a noite, em circulação em locais sem sinalização. 

D) Em situações de emergência. 
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06. O equipamento no painel do carro, que mede os quilômetros rodados desde que ele saiu da 

linha de montagem denomina-se: 

A) Cronômetro. 

B) Tensiômetro. 

C) Odômetro. 

D) Manômetro. 

 

07. Por regra de manutenção, os pneus devem ser trocados a cada: 

A) 20 mil quilômetros rodados. 

B) 40 mil quilômetros rodados. 

C) 60 mil quilômetros rodados. 

D) 80 mil quilômetros rodados. 

 

08. Entre os problemas que podem ser evitados, a partir do controle de quilometragem estão:  

I. Desgaste precoce de peças. 

II. Contaminação interna de um motor com o entupimento do sistema lubrificação. 

III. Desgastes internos nos sistemas de transmissão automática. 

Está correto o que se afirma em: 

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II e III. 

 

09. Tal como o nome sugere, as placas educativas têm o propósito de educar o condutor quanto 

ao seu comportamento adequado e seguro no trânsito. Estas placas são: 

A) Retangulares e de fundo branco.  

B) Circulares e de fundo marrom.  

C) Triangulares e de fundo azul.  

D) Quadradas e de fundo amarelo.  

 

10. Observe a placa de trânsito abaixo e assinale a alternativa que represente sua orientação: 

 
A) Mão dupla. 

B) Sentido duplo. 

C) Contramão. 

D) Inserção. 
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11. As placas de indicação pretendem indicar e orientar o condutor sobre o local ou destino. As de 

fundo ______ identificam o local e, as de fundo ______ orientam o condutor do destino, utilizando 

setas e a indicação dos kms.  

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do texto: 

A) Verde – Azul. 

B) Azul – Verde. 

C) Branco – Amarelo. 

D) Amarelo – Branco. 

 

12. A eficiência energética, ou seja, a quantidade de consumo de combustível é um dos fatores 

mais observados pelos consumidores na hora de fechar a compra de um veículo. Sobre o gasto de 

combustível, qual das medidas a seguir é, comprovadamente, preventiva para gasto de 

combustível: 

A) Trocar as marchas em giro alto. 

B) Colocar no ponto morto nas descidas. 

C) Alternar combustíveis nos carros flex. 

D) Utilizar óleos lubrificantes com menor viscosidade. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

 

 
 

13. É possível perceber ironia claramente na charge acima? 

A) Não, em nenhum diálogo. 

B) Sim, na resposta à última pergunta. 

C) Sim, na resposta à primeira pergunta. 

D) Sim, na resposta à segunda pergunta. 
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14. Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita pela norma culta? 

A) Pediu, para almoço, simplesmente uma salsicha. 

B) Pediu, para almoso, simplesmente uma salchicha. 

C) Pediu, para almosso, simplismente uma salxixa. 

D) Pediu, para almoso, simplismente uma salsixa. 

 

15. Assinale a alternativa que apresenta um aumentativo: 

A) Muralha. 

B) Farolete. 

C) Gotícula. 

D) Filete. 

 

16. Leia com atenção: 

I. De velho; 

II. De vento. 

As locuções acima correspondem respectivamente a: 

A) Vespertino – Textil. 

B) Vítreo – Hialino. 

C) Senil – Eólico. 

D) Virginal – Venal. 

 

17. Assinale a alternativa em que o plural está incorreto: 

A) Pão – Pães. 

B) Sacristão – Sacristães. 

C) Reunião – Reuniões. 

D) Açúcar- Açúcars. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. O estado brasileiro mais populoso é: 

A) São Paulo. 

B) Minas Gerais. 

C) O Rio grande do Sul. 

D) O Paraná. 

 

19. Complete a lacuna corretamente: 

“As polícias são, no Brasil, órgãos do __________ que têm a finalidade constitucional de preservar 

a ordem pública, de proteger pessoas e o patrimônio, e realizar a investigação e repressão dos 

crimes, além do controle da violência.” 

A) Município. 

B) Estado. 

C) Ministério público. 

D) Supremo tribunal. 
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20. São países europeus, exceto: 

A) França. 

B) Itália. 

C) Alemanha. 

D) Canadá. 

 

 

 

 


